

## АО «АВАНГАРД» - 60 ЛЕТ

В этом году АО «Авангард» отметит свой 60-летний юбилей. Завод, который является флагманом промышленного производства в Сафоновском районе и который отличается своей стабильностью и устойчивостью.

АО «Авангард» входит в состав одного из крупнейших ракетостроительных холдингов России – АО «ВПК «НПО машиностроения» и в его составе в АО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение».

АО «Авангард» ведет свою историю от предприятия «Сафоновский завод пластмасс», основанного в 1962 году в городе Сафонове Смоленской области. С момента своего возникновения предприятие работало как на гражданские нужды, так и на оборону страны, в интересах которой здесь было организовано производство элементов стеклопластиковой брони и противорадиационной защиты для бронетанковой техники. Выгодное географическое положение в центре Европейской части России и прекрасное транспортное сообщение (через город проходят железнодорожная и автомобильная магистрали Москва-Минск) определили город Сафонов пункт для размещения предприятия, начавшего свою работу с выпуска изделий из пластмасс для народного потребления и промышленности.

За заслуги в создании и производстве новой техники Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 августа 1976 года предприятие награждено орденом Трудового Красного Знамени. За достижение наивысших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 50-летия образования СССР постановлением ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 12.12.1972 № 250 предприятие награждено юбилейным Почетным Знаком.

### **Приоритетные направления. Реализуемые проекты**

На сегодняшний день, Акционерное об-

## Социальная политика

щество «Авангард» является одним из ведущих российских производителей крупногабаритных изделий из стеклопластика, а также других полимерных композиционных материалов для различных отраслей промышленности. Компания располагает уникальными технологиями производства, осуществляет весь комплекс работ по проектированию, изготовлению и монтажу оборудования, а также оснащена собственной экспериментальной базой для изготовления продукции, отвечающей всем стандартам качества.

В интересах обороны страны на предприятии серийно производятся транспортно-пусковые контейнеры и корпуса двигателей твердотопливных ракет.

Фирменной продукцией АО «Авангард» являются крупногабаритные изделия из стеклопластика. Это газоотводящие стволы дымовых и санитарных труб из полимерных композиционных материалов, стеклопластиковые трубы различного назначения, емкости для хранения и транспортировки различных видов жидкости, биогазовые установки, оболочки радиопрозрачных укрытий для защиты антенных устройств. Кроме того, предприятие изготавливает текстолитовые, стеклотекстолитовые и полиэтиленовые плиты, рентгенозащитные пластины, фольгированные диэлектрики и электроизоляционные детали, применяемые в различных отраслях техники, и особенно в радио- и электротехнике, машиностроении, химической промышленности и строительстве.

В сентябре 2021 года Акционерное общество «Авангард» стало участником Программы повышения производительности труда в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости», цель которого – повышение производительности труда за счет применения инструментов бережливого производства, а также повышение квалификации и вовлеченности персонала. Оператором проекта выступает Федеральный центр компетенций (ФЦК). Реализация проекта продлится 3 года.

Социальное благополучие работников – одно из условий успешной работы Общества, направленное на формирование внутреннего позитивного имиджа предприятия в целях привлечения и удержания квалифицированного персонала, формирование лояльности персонала к организации, позитивной трудовой мотивации и трудовой компетентности.

Наряду с материальным поощрением для позитивной оценки труда применяются методы морального стимулирования. В Обществе действует Положение о наградах АО «Авангард». Ежегодно труд работников предприятия отмечается наградами разного уровня – ведомственными, региональными, муниципальными, наградами предприятия.

На предприятии действует Коллективный договор, который регулирует социально-трудовые отношения между работником и работодателем, обеспечивает работникам социальную защищенность – дополнительные льготы и гарантии, нормальные условия труда.

С целью содействия решению жилищных проблем работников АО «Авангард» действует «Положение о порядке возмещения процентов за использование кредитных средств на приобретение жилья работникам АО «Авангард». По договору коммерческого найма предоставляются служебные квартиры и комнаты в общежитии.

Для организации питания трудящихся на предприятии функционирует столовая, стоимость комплексного обеда частично компенсирует работодатель. Работники предприятия, занятые на работах с вредными условиями труда, обеспечены бесплатным лечебно-профилактическим питанием и молоком. Ежедневно около 100 сотрудников бесплатно пользуются служебным транспортом, свыше 200 человек пользуются служебной мобильной связью.

Программа медицинского обслуживания сотрудников предприятия включает регулярные медосмотры персонала на базе медицинской службы завода, проведение лечебно-оздоровительных процедур, курсы медицинского массажа и ЛФК, сезонную вакцинацию. Ведётся приём врачей-специалистов,

круглосуточно оказывается экстренная неотложная медицинская помощь. В социальный пакет входят спортивные занятия в заводском спортивно-оздоровительном комплексе, сформированы хоккейная, футбольная и волейбольная команды, которые участвуют в общегородских и областных соревнованиях. Работники Общества могут получить абонемент на посещение плавательного бассейна, частично компенсируется стоимость путевок в детские оздоровительные лагеря и санатории.

Для детей сотрудников проводятся развлекательные мероприятия, конкурсы и экскурсии в производственные цеха предприятия и исторический музей, новогодние утренники с вручением подарков.

Для сотрудников Общества проводятся праздничные торжественные собрания и другие мероприятия, направленные на поддержание культурной жизни на предприятии.

Важнейшим аспектом социальной деятельности АО «Авангард» является оказание благотворительной и материальной помощи. Предприятие на протяжении многих лет оказывает помощь подшефным дошкольным и общеобразовательным учреждениям, обществам инвалидов.



Проводится комплекс мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи: участие сотрудников АО «Авангард» во всероссийской акции «Свеча памяти», в митинге, посвященном 9 Мая и Дню освобождения Смоленщины, возложение цветов и венков к Братским могилам, шествие в колонне «Бессмертного полка». Содержатся в порядке подшефные места захоронения воинов ВОВ.



### Взаимодействие с профсоюзом

На предприятии действует Первичная профсоюзная общественная организация, которая защищает и отстаивает трудовые права и интересы работников, оказывает содействие в решении производственных и социально-экономических вопросов работников, открывает возможность для самореализации личности, получения моральных

и материальных благ за активную производственную и профсоюзную работу.



Взаимоотношения профсоюза и работодателя строятся на основных принципах социального партнёрства, направленных на обеспечение согласования их взаимных интересов по вопросам регулирования трудовых отношений и иных, непосредственно связанных с ними, отношений. Результатом данного взаимодействия является Коллективный договор – фактор социальной и экономической стабильности предприятия, так как достигнутые соглашения – баланс интересов сторон.

Профсоюзный комитет уделяет внимание членам профсоюза, не только попавшим в трудную жизненную ситуацию, выделяя материальную помощь, но и в связи с радостно-экономической стабильности предприятия, так как достигнутые соглашения – баланс интересов сторон.

Профсоюзный комитет уделяет внимание членам профсоюза, не только попавшим в трудную жизненную ситуацию, выделяя материальную помощь, но и в связи с радостными событиями.

Особое внимание профком уделяет молодёжи, тесно сотрудничая с Советом молодёжи предприятия, совместно с которым занимается организацией праздничных мероприятий, конкурсов, поездок.



Поддерживает и пропагандирует здоровый образ жизни, оказывает помощь в приобретении оборудования и спортивного инвентаря, спортивной формы, спортивным командам предприятия в проведении различных турниров, участии в заводской спартакиаде.



Активисты спорта, состоящие в рядах профсоюза, отмечают подарками и благодарностями. Профком не теряет связи со старшим поколением, взаимодействует с Советом ветеранов, оказывает помощь и поддержку пенсионерам, которые продолжают трудиться на предприятии.



*Материал предоставлен АО «Авангард», г. Сафоново Смоленской области*